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РОЛЬ АВТЕНТИЧНИХ ПІСЕНЬ  

У ФОРМУВАННІ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  

НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

У сучасному світі іноземна мова тотожна слову успіх. Англійською мовою 

розмовляють в 51 країні світу близько 1 мільярда людей, 410 мільйонів є носіями англійської 

мови і вважають її рідною. Людина, яка знає іноземну мову має високі перспективи в кар’єрі, 

розширюючи зв’язки з іноземцями, подорожуючи світом, одержуючи доступ до книг і статей 

світового значення, які представлені тільки мовою оригіналу, тобто – англійською. Тому 

важливо підготувати молоде покоління до комунікації. В нашому випадку за допомогою 

пісні, яка є супутником культурного розвитку, виконує не лише естетичну, але й освітню 

функцію, формуючи соціокультурну компетентність учнів. 

У віці 6–11 років у дитини особливо активно закладаються психолінгвістичні основи 

володіння іноземними мовами, які є підвалинами подальшого формування іншомовних 

фонетичних, лексичних, граматичних та орфографічних навичок, а також розвитку вмінь 

аудіювання, говоріння, читання й письма у межах програмових вимог [5, c. 5]. 

У початковій школі вчитель застосовує різні форми, методи, прийоми та засоби на 

уроці іноземної мови. Адже саме їх різноманітність робить його ефективним, динамічним, 

пізнавальним та цікавим [2]. 

Для того щоб зробити навчання насиченим, використовують пісенний матеріал. Пісня 

– найбільш проста та розповсюджена форма вокальної музики, що об’єднує поетичний текст 

з нескладною мелодією, що легко запам’ятовується [3]. 

Навіть примітивні заняття музикою здатні покращувати інтелектуальні здібності, 

посилювати концентрацію, надавати позитивний вплив на імунну систему і загальне 

самопочуття. Все це допомагає дитині гармонійно розвиватися. Музика має сильний вплив 

на мозок і на організм, тому що в її основі – ритмічна структура. А в організмі людини є 

багато систем, які ритмічно працюють – серце, дихальні та мозкові хвилі. Люди співали 
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завжди – колискові, обрядові, релігійні пісні. І коли вони роблять щось разом – це допомагає 

їм у прямому сенсі вийти на одну хвилю. Через певний час у всіх учасників синхронізуються 

коливання мозку. Це означає, що люди добре починають взаємодіяти і розуміти одне одного. 

Тому пісня – потужний об’єднавчий інструмент. 

Мозок здатний передбачати. Саме тому більшості людей подобається популярна 

музика. Коли мозок вловлює закономірність, активуються певні зони, де виділяється 

нейромедіатор дофамін і ми відчуваємо буквально задоволення [6]. 

Пісню можна вивчати на різних етапах уроку англійської мови, зокрема: 

1) для фонетичної зарядки на початковому етапі уроку; 

2) на етапах введення і закріплення лексичного та граматичного матеріалу; 

3) на будь-якому етапі уроку, як стимул, для розвитку мовленнєвих навичок і вмінь; 

4) як релаксація в середині або в кінці уроку, тобто як фізична 

хвилинка [7]. 

Варто виділити три етапи методики роботи над піснею: 

1. Етап перед прослуховуванням пісні (Pre-listening). 

2. Безпосереднє прослуховування пісні (While-listening). 

3. Етап після прослуховування пісні (After-listening) [2]. 

Про пісенний матеріал можна сказати багато цікавого, але слід виокремити основні 

дев’ять причин ефективного використання пісні у своєму класі: 

A regular rhythm (регулярний ритм): 

Пісні мають регулярний ритм, майже повторювані та інтуїтивно зрозумілі. Це 

чудовий спосіб навчити дітей англійській вимові та інтонації, не набридаючи їм. 

Catchy (частота відтворення): 

Хороша пісня чи приспів можуть залишатися в наших вухах і спогадах на весь день. 

Це означає, що коли діти вивчають нову пісню, вони вивчають і практикують мову, навіть не 

усвідомлюючи цього. 

Language in context (мова в контексті): 

Пісні забезпечують дітям чіткий контекст для використання мови, яку вони вивчають, 

і заохочують дітей застосовувати та використовувати мову в інших контекстах. 

Confidence – building (зміцнення довіри): 

Пісні – чудовий спосіб змусити сором’язливих дітей говорити на уроці. Співаючи або 

промовляючи пісню разом у класі, ці діти беруть участь у розмовній діяльності, не 

відчуваючи невпевненості перед класом. Коли ви попросите їх співати або промовляти текст 

пісні самостійно, вони зможуть робити це сміливіше, тому що вони тренувалися разом з 

іншими. В результаті їхня впевненість і мотивація зростають. 

Memory and concentration (пам’ять і концентрація): 

Ми вже підкреслювали, що пісні повторюються у свідомості, дозволяючи дітям 

відтворювати у голові англійську мову знову і знову, поки вони не зможуть співати або 

проговорювати пісні самостійно. Це природне повторення дозволяє дітям розвивати пам’ять 

і навички концентрації. 

Introducing ending a topic (початок і кінець теми): 

Оскільки пісні веселі, це чудовий спосіб розпочати або завершити тему. Часто їх 

можна легко пов’язати з історією чи будь-якою іншою діяльністю, яку ви виконуєте на уроці. 

Таким чином пісні стають незамінним доповненням до вправ підручника. 

Mixed abilities (можливості змішування): 
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Ми всі викладаємо в багатоцільових класах, і діти мають різні рівні та темпи 

навчання. Багато дітей навчаються краще, коли бачать і чують мову, якої ми їх навчаємо. Для 

багатьох молодших школярів також важливо додати елемент руху. 

Variety of skills (різні навички): 

Пісні дозволяють дітям відпрацьовувати різні навички в рамках однієї діяльності. В 

учнів розвиваються навички слухання, коли вони вперше чують і вивчають пісню. 

Навчаючись цьому, вони автоматично покращать свої розмовні навички. Ви можете легко 

розвинути навички письма, попросивши дитину списати коротке речення чи текст з вивченої 

пісні. 

Fun (весело): 

Можливо, найголовнішою причиною використання пісень у класі є те, що вони веселі. 

Чому б не послухати пісню, щоб розважити дітей протягом останніх двох хвилин уроку [4]. 

Оскільки метою навчання іноземної мови є не лише набування знань, формування 

певних навичок і вмінь, але й засвоєння учнями відомостей про країну та її середовище, 

пізнання цінностей іншої для них національної культури, при визначенні змісту навчання 

безперечно постає питання культурного компоненту. Важливу допомогу в цьому відношенні, 

поряд із загальною інформацією про країну, може надати використання культурної та 

духовної спадщини цієї країни, зокрема кращі зразки пісенної автентичної творчості.  

Пісні, як один з жанрів музичної творчості народу, завдяки наявності вербального 

тексту, можуть точно й образно відобразити різні сторони соціального життя країни, мова 

якої вивчається. Через пісні розкриваються душа народу, його культура, і вчитель виступає 

як посередник у процесі пізнання учнями цієї культури, як коментатор, як стимулятор їх 

пізнавальної активності [1]. 

Отже, використання автентичних пісень на уроках англійської мови у початковій 

школі є важливим кроком у формуванні соціокультурної компетентності молодших 

школярів. Ця методика допомагає учням краще розуміти англомовні культурні відомості, 

поглиблює їхні знання про англомовний світ і сприяє поглибленню мовних навичок. Крім 

того, використання музики стимулює інтерес до навчання, розвиває музичне слухання та 

сприяє збагаченню словникового запасу. 
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ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНІ ТЕХНОЛОГІЇ  

В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 

Проблема недостатньої грамотності у питаннях здоров’язбереження є надзвичайно 

актуальною у сучасному світі. У сучасному суспільстві здоров’я та якість життя людини 

розглядаються як найвищі цінності. Одне з важливих та актуальних завдань країни – 

збереження та підсилення здоров’я дітей. Сучасна освітня система ставить перед собою мету 

виховання здорової особистості, яка відповідально ставиться до свого здоров’я та здоров’я 

інших, дотримується здорового способу життя та сприяє його формуванню серед молодого 

покоління.  

Важливість здоров’язбережувальної освіти стає очевидною, оскільки вона відіграє 

ключову роль у загальному процесі навчання. З одного боку, вона допомагає усвідомити 

власний фізичний стан та відповідальність за своє здоров’я. З іншого боку, 

здоров’язберігаюча освіта сприяє усвідомленню індивідуальності кожної особистості, її 

унікальності як природної, так і соціально зумовленої. Застосування здоров’язбережувальних 

технологій у навчанні в цьому відношенні відіграє ключову роль. 

Здоров’язбережувальні технології – це система педагогічних та навчальних прийомів, 

методів та засобів, спрямованих на створення сприятливого психологічного середовища для 

навчання, що сприяє формуванню здорової та компетентної особистості [2, с. 32]. 

Впровадження здоров’язберігаючих технологій у навчальний процес закладу 

загальної середньої освіти сприяє створенню оптимальних умов для фізичного та духовного 

розвитку учнів і одночасно сприяє підвищенню рівня їхнього індивідуального здоров’я і 

навчальних досягнень. 

Аналіз класифікацій існуючих здоров’язберігаючих технологій, проведений 

О. Ващенком, розподіляє їх на наступні типи [1, с. 340]: 

1. Здоров’язберігаючі технології застосовуються для створення безпечних умов 

перебування, навчання та праці в школі. Вони орієнтовані на раціональну організацію 

виховного процесу, враховуючи різні фізичні та психологічні потреби учнів і гігієнічні 

норми. 

2. Оздоровчі технології використовуються з метою покращення здоров’я учнів. 

Сюди включаються різноманітні форми фізичної активності, фізіотерапія, загартування та 

інші оздоровчі методи. 

https://naurok.com.ua/prezentaciya-vikoristannya-avtentichnih-materialiv-na-
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